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Ο λαός της Σερβίας αγκαλιάζει την Αγία Ζώνη και 
την παρουσία του Αγίου Όρους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με κατάνυξη τελέσθηκε χθές το βράδυ η Ιερά Αγρυπνία 
ενώπιον της Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο 
Βελιγράδι, με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριο να πεορεξάρχει της Θείας Λειτουργίας, και πλήθος 
πιστού λαού να γεμίζει τον Ναό, για να μετάσχει σε αυτό το 
ιστορικό γεγονός για την τοπική Εκκλησία.

Αποστολή στο Βελιγράδι

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr
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Τεχνική Κάλυψη: Pemptousia TV – Ανδρέας Χαλκιόπουλος (Κάμερα-Drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (Μοντάζ)

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Στο δεξιό αναλόγιο ψάλλει στην ελληνική ο Βυζαντινός Χορός ΤΡΟΠΟΣ με 
Χοράρχη τον Διδάσκαλο της Ψαλτικής Τέχνης, Κωνσταντίνο Αθ. Αγγελίδη, ενώ 
στο αριστερό ψάλλει στην σλαβονική ο Βυζαντινός Χορός Βελιγραδίου με 
Χοράρχη τον Nikola Popmihajlov.

Με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη συλλειτούργησαν ο Πανιερώτατος Επίσκοπος 
Δυτικής Ευρώπης κ. Ιουστίνος, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Λίπλιανης κ. Δοσίθεος, 
Ιενοπόλεως κ. Νίκων και οι Καθηγούμενοι της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου γέρων Εφραίμ 
και Χιλανδαρίου γέρων Μεθόδιος.
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Εχθές, με αφορμή την παρουσία της Τιμίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου στο 
Βελιγράδι, το επίσημο κράτος, η Εκκλησία και φορείς εκμεταλλεύτηκαν την 
αγιορείτικη παρουσία προς όφελος των πολιτών και των πιστών της χώρας 
διοργανώνοντας μια σειρά από συναντήσεις με ευλογία του Πατριάρχη Σερβίας 
κ.κ. Πορφυρίου.

Συνάντηση με τον Νέναντ Πόποβιτς
Μετά την παρουσία του προέδρου της Σερβικής Δημοκρατίας Αλεξάνταρ Βούτσιτς 
στην υποδοχή της Αγίας Ζώνης σφραγίστηκε και η πολιτική παρουσία σε ένα τόσο 
μεγάλο και ιστορικής σημασίας γεγονός για την χώρα.
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Την ώρα που οι Σέρβοι βίωναν ανεπανάληπτες στιγμές αμα τη αφίξει του Ιερού 
Θεομητορικού κειμηλίου, άνοιξαν οι πόρτες των υπουργικών γραφείων με τον 
υπουργό της κυβέρνησης Βούτσιτς, Νέναντ Πόποβιτς, να υποδέχεται τον 
καθηγούμενο της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου Γέροντα Εφραίμ και την συνοδεία του στους 
οποίους εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την αποδοχή της παράκλησης εκ 
μέρους του Πατριαρχείου να φέρουν την Αγία Ζώνη στην Σερβία.



Στο Θεολογικό Σεμινάριο του Αγίου Σάββα
Το απόγευμα της ίδιας μέρας στο Θεολογικό Σεμινάριο του Αγίου Σάββα, ο 
Σχολάρχης της Σχολής, Πρωτοδιάκονος Ράντομιρ Βρούτσινιτς και οι φοιτητές 
υποδέχτηκαν τον καθηγούμενο της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου όπου και τελέστηκε δέηση.

Διάλεξη στη Θεολογική Σχολή του Βελιγραδίου
Αμέσως μετά παρουσία του Πατριάρχη Σερβίας, του κλήρου της σερβικής 
εκκλησίας, κυβερνητικών παραγόντων και φοιτητών πραγματοποιήθηκε διάλεξη 
κατά την οποία ο γέροντας Εφραίμ μετέφερε πνευματικά μηνύματα από το Άγιο 
όρος στους φοιτητές της ιστορικής Θεολογικής σχολής του Βελιγραδίου. 
Νωρίτερα και οι φοιτητές της ιερατικής σχολή πραγματοποίησαν υποδοχή στον 
Γέροντα Εφραίμ και την συνοδεία του.



Κατά την υποδοχή ο Γέροντας μίλησε για την συγκίνηση που υπήρξε διαχυτη μετα 
τις εικόνες που εκτιλύχθηκαν κατά το προσκύνημα της Αγίας Ζώνης. Στην πορεία 
αντάλλαξαν δώρα εις ανάμνηση της επίσκεψης του αγιορείτη γέροντα στην 
θεολογική σχολή του Βελιγραδίου.
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Ο Γέροντας Εφραίμ υπογράμμισε ότι «η θεολογία δεν είναι μόνο στα γραφεία», 
αλλά καρπός ζωντανής σχέσεως με τον Θεό. Όπως τόνισε, η ακαδημαϊκή γνώση 
οφείλει να συνοδεύεται από την εμπειρία της χάριτος, διότι «αληθινός θεολόγος 
είναι εκείνος στην καρδιά του οποίου λαλεί ο Θεός».

Ολοκληρώνοντας τη διάλεξη του, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου υπογράμμισε ότι η Εκκλησία αποτελεί «μεγάλο θησαυρό», μέσα στον 
οποίο ο άνθρωπος αναγεννάται και γεύεται το άκτιστο φως της χάριτος. Επίσης 
αναφέρθηκε  στους σύγχρονους Αγίους της Εκκλησίας της Σερβίας, όπως τον Άγιο 
Νικόλαο Βελιμίροβιτς και τον Άγιο Ιουστίνο Πόποβιτς, τονίζοντας ότι οι άγιοι 
παραμένουν οι αληθινοί καρποί της ζωής της Εκκλησίας και οι φωτεινοί οδηγοί 
της νέας γενιάς.

Μετά την ολοκλήρωση της διάλεξης, ακολούθησε κύκλος ερωτήσεων και 
απαντήσεων μεταξύ του Γέροντος Εφραίμ και των παρισταμένων.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Εξήλθε του Αγίου Όρους η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Έφτασε στη Σερβία η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Συγκινητική η υποδοχή της Τιμίας Ζώνης στον Ι.Ν. Αναλήψεως στο 
κέντρο του Βελιγραδίου (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Βούτσιτς: Μεγάλη τιμή αλλά και ελπίδα για τη Σερβία η έλευση της Αγίας 
Ζώνης

Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: Το Βελιγράδι εόρτασε την Ανάληψη του 
Κυρίου με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΦΩΤΟ&BINTEO)

Σερβίας Πορφύριος: Η Παναγία είναι μαζί μας διά της Αγίας Ζώνης
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Χιλιάδες πιστοί συρρέουν στο Βελιγράδι για το προσκύνημα της Αγίας 
Ζώνης (ΦΩΤΟ)

Η Υποδοχή της Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι

Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: “Χρυσή σελίδα” για το Βελιγράδι η 
λιτανεία της Αναλήψεως με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΒΙΝΤΕΟ)

Μεγαλειώδης η παρουσία των Σέρβων πιστών για την Αγία Ζώνη (ΒΙΝΤΕΟ)

Εκκλησία και Πολιτεία της Σερβίας αγκαλιάζει την αγιορείτικη παρουσία 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Γέροντας Εφραίμ στην Θεολογική Σχολή Βελιγραδίου: Μην αμελείτε να 
αγαπάτε τον Χριστό (ΒΙΝΤΕΟ)
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